

南京车管所远程监控校车、危险品运输车、大巴等万余重点车辆

GPS+电子探头 16小时查出1200多起渣土车超速

“昨天晚上到今天上午，渣土车超速现象有1200多起，有的渣土车在市区内开到了85公里/小时，这是严重超速了。”大巴车司机是否疲劳驾驶、渣土车是否超速、校车是否超员……在南京车管所100多平方米的车驾管远程监控服务中心内，一切都能尽收眼底。

据南京车管所教导员陈森介绍，目前，南京车管所远程监控中心，实现了与南京市33家机动车检验机构、11处驾驶人考场、55个车管服务窗口，全市400余家客运单位1万多重点车辆全面实行动态监控管理。

□通讯员 王成磊 快报记者 胡玉梅



制图 俞晓翔

路上举动“看”得清楚

目前，重点车辆远程监控，纳入了南京车管所车驾管远程监控服务中心。所谓重点车辆，陈森介绍，包括了长途大巴车、危险品运输车辆、校车、渣土车……它们都被要求安装GPS。这样一来，这些重点车辆在路上的一举一动，都能够“看”得一清二楚。

“比如说，大巴车的监控探头安装在车厢前面的顶部，座位上坐着几个人，走道里是否有人都逃不过电子探头。”陈森说，过去有些大巴车司机超员，要靠民警现场查处，但现在通过远程监控，直接在电脑上就能检查。

除了是否超员，大巴车有没有超速、司机是否疲劳驾驶(车

辆连续行驶4小时停车休息不足20分钟)，这些也都是动态跟踪的。“如果大巴司机连续行驶4小时没有停车休息，我们大厅内的仪器就会报警，我们就会及时发短信给司机提醒他该休息了，事后还将和大巴车法人联系，进行警告。”

高速公路违停，车驾管远程监控服务中心也一目了然，陈森说，所谓违停，是指大巴车在不允许停止的地方(休息站、站点)外停车，一发生这种情况，远程监控仪器也会报警。

现场，工作人员轻点鼠标，监控服务中心的电子显示屏就自动跟着切换。电脑屏幕上有很多监控项目，当天超速的车辆能显示出来。“车牌号、什么路上，速度是多少都很清楚。”工作人员指着屏幕上的内容：苏

A71XXX,3月3日上午10:41左右出现了超速，当时核定速度应该是100公里/小时，但司机开到了120公里/小时。“这辆车超速了，我们要短信警告司机，同时和单位的负责人取得联系。”

渣土车超速就报警

除了大巴车、危险品运输车辆被重点监控外，校车也是重点监控对象。校车是否超员、超速、按线路行驶，也都被远程监控。

这两年渣土车事故总让人痛心。陈森介绍，目前南京市2200余辆渣土车已经和南京车管所车驾管远程监控服务中心联网，每一辆渣土车只要它出来了，它的司机、主人、车牌号、路线、速度被实时监控，一旦渣土车超速，每隔半小时报警一次，所以，有的渣土车很可能一

夜之间被多次报警。

工作人员点击从3月2日傍晚6点多到3月3日10点多渣土车的情况，现场显示这期间一共有1200余起超速，屏幕上滚过一溜渣土车主城超速的车牌号：苏AX6096，苏AX1227……其中，苏AX1227于3月2日傍晚6点多开始运营，途中经过了绕城公路，最终抵达玄武湖附近。“你们看，这辆渣土车的牌号，所属公司、行驶轨迹等都很清楚，苏AX1227在昨晚8:04左右跑到了85公里/小时。而南京市规定，在主城区内渣土车的速度不能超过35公里/小时，所以，这辆渣土车是严重超速了。”

陈森介绍，对于远程监控到超速渣土车辆，他们将通知这些渣土车所在的交警大队，让交警大队进行处罚。

国内成品油调价窗口下周可能打开

南京油价近期要突破8元大关？

昨天快报记者获悉，距离上次调价不过半个多月，国内油价近期内再次面临上涨。

3月8日，国内成品油的调价窗口将再度开启。

如果短期内油价上调，再加上“国四油”的加价，车主们担忧，到时油价或许会突破每升8元大关。

国际油价一路飙升

按照国内成品油调价机制，油价上涨需要满足两大条件：一是三地原油变化率超过4%，二是要距离上次调价22个工作日以上。

实际上，从2月中下旬开始，国际油价就一路飙升，三地原油

变化率也早已突破4%调价红线，并在近期持续上涨。

最近的一次国内成品油价上涨是在2月8日，因此并不满足距离22个工作日这一条件。

业内专家预测，如果国际油价的涨势得不到缓解，3月8日将达到“22个工作日”这一条件，也就意味着：一周之内国内成品油的调价窗口将打开。

车主担心油价“破8”

这个消息，让不少车主感觉有点“吃不消”。

车主薛先生认为，目前的93号油已经涨到7.45元/升。如果近期内要涨价，根据以往每次上涨的情况看，每升油会贵两三毛

钱。那么算下来，油价再度上调的新价格可能将达到7.7元/升左右。

目前南京面临的新情况是：4月1日要全面更换“国四油”，到时候还得“加价”。

按照物价部门的通知，以93号油为例，每升国四油的价格要在最新油价的基础上额外加上0.32元，如果这样算下来，届时的油价很可能突破8元/升的“大关”。

涨价或许没那么快

不过，对于油价是否会在近期上调，业内人士也普遍认为不会那么快。

大宗商品电子商务平台金

银岛分析师认为，考虑到国内油价高涨的大环境，这回发改委会不会立刻调整价格还存在一定的变数。

那目前国内成品油市场情况如何？

根据大宗商品电子商务平台金银岛提供的信息，虽然离调价窗口正式开启还有时日，但目前国内成品油市场气氛已开始受到一定带动，看涨惜售心态显现。

2月29日，中石化和中石油标准93号汽油成交达到为9720元/吨左右，而在2月1日，其价格为9250至9300元/吨，每吨上涨400多元。

快报记者 沈晓伟

■新闻速读

锡剧艺术家 梅兰珍前天辞世

快报讯(记者 唐奕)著名锡剧表演艺术家、锡剧“梅派”唱腔创始人梅兰珍于3月2日晚上在家中突发急病，经抢救无效于22时49分在无锡去世，享年86岁。

无锡锡剧院院长王建伟是在3月2日晚上9点多获知梅兰珍在无锡第四人民医院病危的消息，等他赶到医院时，医生还在对梅兰珍老师进行抢救。但遗憾的是，当日22时49分，因抢救无效，梅兰珍与世长辞，“梅老师走的时候，女儿和许多故人都在身边，她走得很安详。”

“梅兰珍老师是锡剧界的传奇人物，她的离去是整个锡剧界无法挽回的巨大损失。”王建伟表示，梅兰珍出生于1927年1月11日，原籍为江苏武进，后定居无锡。梅兰珍自幼随父母学艺，5岁登台，十三岁挑大梁，建国后为无锡市锡剧团的主要演员，梅兰珍先后主演了《珍珠塔》《孟丽君》《红花曲》《摘石榴》《拔兰花》等名曲。很多脍炙人口的优美唱段也被多次录制成唱片，广为流传。梅兰珍创立的“梅派”唱腔委婉细腻、华丽多姿，被誉为锡剧的“花腔女高音”。

■圈内评价

梅兰珍老师一生都在致力于锡剧艺术的发展和传承，是一位德艺双馨的艺术家。

——无锡市文联主席雷群虎

梅兰珍老师性格直爽，注重培养年轻的锡剧人才，受过她指点的学生不计其数。

——无锡锡剧院院长王建伟

孤独症男孩离家 被大学生送派出所

快报讯(记者 常毅)昨天下午，南京市民吴先生一家急疯了，原来七八岁的儿子壮壮(化名)趁家人不注意溜了出去。幸运的是，孩子被一名大学生在火车站找到。

“我刚刚到韶山路派出所门口，警察说这里有一个小孩，很像我儿子。”昨晚7点半，记者联系到吴先生时，他的声音非常激动。5分钟后，他给记者打回电话，“孩子找到了！他跑到火车站来了，民警说是一个大学生送来的。”这不是壮壮第一次出走，家人一直很小心，门都紧锁着。但昨天中午，煤气公司工作人员上门抄表，就这转眼工夫，壮壮不见了。

“过了几分钟才发现。”吴先生说，儿子患孤独症，很少说话。一家人下楼去找，但人早不见了影子。他只好报警，并上微博发图片，还@平安南京，“男，7~8岁，1米2左右，身穿黑色羽绒服，孤独症儿童，语言功能弱，喜欢手拿统一葡萄多……酬谢。”

儿子离开6小时后，吴先生接到民警的电话，说一个大学生送来一个男孩，特征很像壮壮。在派出所看到壮壮时，孩子手上还抓着那瓶统一葡萄多，“他最喜欢这个了，一直抓着”。吴先生一再感谢民警，并要酬谢那位大学生。